
令和５年度　退職事務説明会アンケート結果について

1 　参加人数及びアンケート回収率について

午前 午後

250名 250名 500名

100名 176名 276名

2名 4名 6名

98名 172名 270名

87名 158名 245名

89% 92% 91%

2 　アンケート結果について

（１）開催時期はいかがでしたか。

【意見・感想・要望等】

・ 一般教員では夏休み中だと参加しやすい。

・ インフルエンザ等の感染症が流行しない「温暖」な季節が良い。職場が人手不足となった。

◆ ８３％以上の方が「ちょうど良い」との回答だった。

実施日

日　程
合計

11月24日

回 収 率

ｱ ﾝ ｹ ｰ ﾄ 回 答者

定 員

参加決定者数

欠 席 者 数

参 加 者 数

早い
1.6%

ちょうど良い
83.7%

遅い
11.4%

その他

(7.8.10)月頃
3.3%

開催時期
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（２）開催時間はいかがでしたか。

【意見・感想・要望等】

・ １回休憩が欲しかった。

◆ ８２％の方が「ちょうど良い」との回答だった。

（３）各項目の内容はいかがでしたか。（理由・感想等があればご記入願います。）

　(３)－１退職手当について

【意見・感想・要望等】

・ 具体例、金額等、多くのパターンを示してほしい。

・ 定年延長により、いくら違いがあるか比較してほしい。

・ 実際に給料表を持ってきて計算できると良かった。

・ 専門用語が難しかった。

・ 算出例があり、分かりやすかった。

・ 定年延長について、もう少し触れてほしかった。

◆ ８２％以上の方が「満足」・「やや満足」の回答となった。

満足
35.5%

やや満足
47.3%

やや不満
16.7%

不満
0.4%

退職手当について

長い…

やや長い
2.0%

ちょうど良い
82.0%

やや短い
11.0%

短い
2.0%

どちらともいえない
1.6%

その他
0.4%

開催時間
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　(３)－２退職後の医療保険制度について

【意見・感想・要望等】

・ 働き方が決まらないうちは、よく考えられない。

・ マイナンバーカードの保険証移行での手続きの説明も聞きたかった。

・ 専門用語が難しかった。

・ 扶養についてもっと詳しく聞きたかった。

・ どの医療保険がお得なのか、サンプル例があると嬉しい。

・ 比較できる内容があり良かった。

◆ ８８％以上の方が「満足」・「やや満足」の回答となった。

　(３)－３年金について

【意見・感想・要望等】

・ 加給年金などもう少し詳しく聞きたかった。

・ 専門用語が難しかった。

・ 年金制度が一番難しい。

・ 年金定期便や給付算定基礎額残高通知書の見方が分かりました。

◆ ８６％以上の方が「満足」・「やや満足」の回答となった。

満足
30.6%

やや満足
55.5%

やや不満
13.1%

不満
0.8%

年金について

満足
34.7%

やや満足
53.5%

やや不満
10.6%

不満
1.2%

医療保険制度について
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＜セミナー全体についての主な意見・感想＞

・ 在職中の手続き、退職後に届く書類一覧の表が手元にあると分かりやすくてありがたいと思います。

・ 早期退職者について、もう少し説明してほしかった。

・ 資料はとても見やすく、分かりやすいもので助かります。担当者からの説明もポイント（要点）をよくまとめて話されており、また、とても聞きやすく分かりやすい説明だったと思います。ありがとうございました。

・ 説明資料に様々なパターンの具体例があるともう少しあると助かります。

・ 医療保険と年金の話は難しかったので、今日いただいた資料をよく理解し、退職する職員に説明できるようにしたいと思います。お世話になりました。

・ 退職後を考える機会となりました。

・ 手続きの一覧表がとても分かりやすくて良かったです。

・ 退職時の事務の流れについて理解することができたので良かった。

・ 退職事務手続きを行う際に、今回説明いただいたことを思い出し、業務に取り組みたいと思います。

・ 自分にあてはめて具体的に理解できると良いと感じた。

・ 定年引上げに伴う退職手当について、もっと詳しく説明があると良かった。

・ 地方にも出張してくれると助かります。

・ 短時間であったが、３つの部門において、詳しく知ることができた。事務処理について本日いただいた資料を読み込みたいと思います。

・ オンデマンド、オンライン開催は難しいでしょうか。資料もデータで頂きたい。

・ 具体的な金額を計算すると分からないことが多くありそうで不安になった。

・ 的を射た説明で疑問点が明確になりました。

・ 税金について説明が欲しかった。

・ 医療保険制度の説明が分かりやすくて良かった。
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